



我的创业故事②

呵护萌宠健康 善待流浪动物

宠物医生王博的动物情缘

“来，‘老虎’，别怕，让我看看肚子……”6月27日，在万柏林区后北屯博宠动物诊所，33岁的王博一边安慰一名张姓女子，一边从对方手里接过猫咪走进诊疗室。听诊、B超、抽血、化验……经检查，原来猫咪“老虎”因为好吃肉罐头，导致肾脏出现衰竭。面对这种情况，王博熟练地为猫咪开了药，并叮嘱女子回家按时给猫咪喂服。结束工作后，他接受了记者的采访，讲起了属于自己的创业故事。

立志护佑每一个生灵

王博与动物结缘，要追溯到自己的少年时代。

学生时代的他生活在东北广袤的平原上，青砖红瓦、袅袅炊烟，身后追随着大黄狗，成为儿时记忆不可或缺的一部分。

“小时候，家人忙，猫和狗就成了我的玩伴儿，那时候有点儿心事，总会和它们倾诉，久而久之，对动物产生了深

厚的感情。”

高中毕业后，王博追随自己的内心，选择了动物医学院专业。在校期间，与小动物的接触，以及医疗理论学习，王博都异常投入。特别是在老师的帮助下，他对护佑生灵、守卫陪伴有了更深刻的认识。王博立志，今后要尽心竭力服务好小动物，让每一个“毛孩儿”都能感受到温暖。

掌握宠物护理技能

通过学习，王博掌握了大量的宠物医疗和护理知识，但是如何付诸于实践，他还是有一点束手束脚。

走出校门后，他怀揣着极大的热情，进入北京一家宠物医院提升专业技能。配药、输液、血常规检测、住院动物护理……王博从头做起，不挑不拣，积极参与宠物病例的治疗，认真掌握医疗仪器的使用，同时强化与顾客的交流，在沟通、理解的基础上，他从动物实际出发，避免对小动物过度治疗。

第一次为宠物截肢，王博至今记忆犹新。“一只雪纳瑞宠物狗，在冬天雪地里被车压到，后右腿粉碎性骨折，需要截肢，当时我看着狗狗纯真的眼神，心里难受得不行，拿着手术刀的手不停发颤，还是前辈帮助我完成了手术。”王博表示，知道自己的短处后，他努力练习，最终克服了心理障碍，端稳了宠物医生这碗饭。

近十年来，随着经验的积累，王博逐渐成了宠物医疗方面的全科医生，在



王博为猫咪做手术。

面对宠物出现的截肢、接生、绝育、输血、伤口缝合等各种情况时，他都可以做到从容处理，游刃有余。



王博与宠物狗互动。

关爱流浪动物

“歪脖子”的银渐层，因猫瘟被丢掉的狸花猫，下半身被车子碾压的流浪猫……除了平日里诊治生病的“毛孩儿”，王博还每周要抽出来两天的时间去服务万柏林各社区的流浪动物。

“也没什么，就是给猫猫放些水和食物”，因救助流浪猫，王博曾多次被猫抓伤，对于这些他从不在意。他表示，为了控制流浪猫的数量，自己常常领着猫咪回诊所，免费做绝育手术，等猫咪彻底好了之后，再将其放归社区。这样下来，一年虽然花费不少，但只要能为流浪小动物做点事，他就觉得值得。

在外人看来，王博整天与毛茸茸的萌宠为伴，想必十分快乐，他却说：“每天和宠物接触，接触屎尿血，呕吐物，又脏又累，其实并不是那么光鲜。此外，衣服上全是绒毛，没有一天是干净的。所以，这份工作只有发自内心地喜欢，才能坚持做下去。”

做宠物医生，很苦很累，可是看着毛茸茸的小家伙们活蹦乱跳，自己就无限满足，王博表示，“为小动物服务，是我的选择，无论多大的付出我都愿意，并且无怨无悔。”

记者 张慧 文/摄

空巢老人“寻人”引出助老佳话

本报讯(记者 侯慧琴)6月30日，杨阿姨在院里到处找“安窗户的4位工人”。原来，一周前，杨阿姨的老伴突发疾病，幸亏这4位工人帮老人抬上救护车，才使老人及时就医。所以，老伴出院后第一件事，便是找这4位工人当面致谢。

杨阿姨家住解放南路61号宿舍，她的老伴张大爷今年67岁，曾是一位老运动员，多年的运动生涯使他的腿部患有病痛。6月23日上午8时左右，张大爷的膝盖突然肿胀无法行动，剧烈疼痛令他十分痛苦，便拨打120。救护车到来后，杨阿姨为难了，救护车上只有一名医护人员，而张大爷人高马大，再说一个人了，两个人都很难将他抬下楼。

杨阿姨和老伴是空巢老人，唯一的女儿在国外，邻居家里当时也没人。医护人员让杨阿姨赶紧下楼找男同志帮忙

抬担架，他立刻展开急救。

当时，该院正在进行节能改造，施工方是中铁十七局集团太原市节能改造二期项目部，杨阿姨所在的楼栋正在安装新窗户。看到有4名工人在楼底分拣材料，杨阿姨如同看到救星。“快来帮帮我们！”4名工人见状赶紧跟着上楼，他们相互协作，小心翼翼地将张大爷抬下楼，顺利地放到救护车上才重返岗位。经诊断，张大爷当时是静脉血管堵塞，非常危险，幸亏及时就医。

回忆起当时的情形，杨阿姨特别感动。“当时情况紧急，我只说了一句‘感谢’，都没来得及问这4位工人的姓名，便急匆匆地上了救护车。”等老伴一出院，杨阿姨便回到小区找热心助人的4位工人，想郑重地当面表达感谢。但因该院工程结束，怎么也没找到。

听了杨阿姨的表述，社区网格长舒

晋萍非常感动，便替老人四处打问，最终在旁边居民院找到了正在施工的张志诚、石宏伟、殷瑞飞、张胜杰4位工人。

面对老人的感谢，4位工人憨厚地笑着表示：“当时救人要紧，不用感谢，举手之劳！”这段充满爱的小故事，随着杨阿姨的寻找，在居民院传为佳话。

4位工人出手相助的故事令社区干部十分感慨，南内环街二社区曾在各小区征集“助老志愿者”，力图帮助空巢老人解决“抬担架”等就医难题，在小区形成邻里守望、邻里互助的良好氛围，也有一些令人感动的故事。“4位工人虽然不是我们社区居民，却在老人遇到困难时及时相助，令人钦佩。希望更多年轻人能积极加入到我们的助老队伍中，弘扬中华民族传统美德，让空巢、独居老人生活得更幸福！”社区党委书记庞丽红表示。

小小讲解员
传承红色基因

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)为进一步提高青少年的爱国情怀，教育引导党员重温党的光辉历程，6月30日，起凤街社区党委联合起凤街小学共同举办“小小讲解员带您走进彭真纪念馆”活动。

当天，起凤街社区党委退休党员、社区干部党员走进彭真纪念馆参观，由起凤街小学学生负责讲解。别看孩子们年龄小，但解说认真细致，引人入胜。跟随小讲解员的脚步，大家瞻仰了历史照片和展品，参观学习了众多史料，共同回顾了彭真等先烈抛头颅、洒热血，为中华民族独立和伟大复兴建立的不朽功勋。

入党已48年的小区党总支书记张德俊表示，参观过程中，他不禁想起年轻时入党的初衷和场景，很是感慨，更坚定了信心，继续发挥余热，配合社区党委搞好小区党建工作，充分发挥党员模范带头作用。

